

张理疗床 1.8 万元 你会买吗

□文/图 本报记者 刘亚杰

● 反映

一张理疗床开价1.8万元,号 称可以治疗多种疾病,如果是你, 你会买吗?近日,有市民向记者 反映,市区有一家"生活健康馆", 开了半年多,馆内的理疗床声称 能治百病,不少老人都是它的"忠 实粉丝"。这到底是一张怎样的 理疗床? 真有那么神奇吗? 带着 疑问,记者来到这家"生活健康 馆"探究一二。

● 采访

【现象】不少老人迷上理疗床

12月19日早上8点多,记 者来到该"生活健康馆"门口看 到,有不少老人陆续从店里走出 在门口,记者询问一对60 多岁的老夫妻这里面是干什么 "免费体验理疗床,还有专 家讲解,你赶紧进去听听吧,对你有好处!"其中的老爷子热情 地说,"能治疗腰椎间盘突出、 颈椎病, 我们都在这躺半年了。 前几天搞活动,我们刚买了一个 理疗床,18000块钱,还送了个 5000块钱的床垫,可划算。

"我有腰椎键盘突出,躺了 这个理疗床后好了很多。治病 呢,都不怕花钱。"老太太又向 记者推荐。

记者注意到,从这家"生活 健康馆"出来的体验者,几乎都 "忠实粉丝",都说这理疗床 好。根据体验者所说, 前几天这 里刚搞完活动,原价2万多元的 理疗床, 卖特价1.8万元, 还送 一个5000块钱的床垫,很多经 常体验的老人都购买了。

【探访】宣称能治多种疾病

随后,记者以体验者的身份 走进这家"生活健康馆",店门 口的工作人员向记者讲了这里的 "规矩","需要排号,排完号不 能走,只能在里面等待,一个人 体验40分钟"。



记者进入到等待区后,看到 这里大都是老年人,有的还带着 孩子。过了一会儿, 讲解专业知 识的"讲师"上场了,开始了将 近半个小时的讲解。"脊柱专 家"、"家庭医生"、"气血通则百 病消"等字眼反复出现在这位 "讲师"的讲解中。

"讲师"还播放了一段视 视频中,一位自称是在医院 干了一辈子的80多岁老医生, 有腰椎间盘突出、前列腺炎等疾 病,不管是通过偏方还是正规医 院,都没治好他的病,通过躺理 疗床,这些病都好了。讲解中, 这位"讲师"一连串听起来十分 虚假和并没什么逻辑的话语,竟 哄得在场的老人连连称是。

【声音】根本没有那么神奇

现场一位40岁左右的女士 向记者说了她的感受:"我是跟 我妈一块来体验的, 那床上垫子 会发热,能起到按摩作用。我腰 椎不好,体验了20多天,说实 话也有效果,但不能停,一停就 没啥用了,我觉得根本没有其他 老人说得那么神奇。

"我母亲在那里体验了大半 像被洗脑了一样,非要买, 后来我从网上找到类似的新闻给 她说,她也听不进去。刚好她不 舒服, 去医院看医生, 医生说这 种理疗床顶多起个保健的作用,

对高血压并没有疗效,才打消了 购买的念头。"向记者反映问题 的谢先生说。

【建议】谨慎购买,切莫上当

"理疗床能治百病纯属无稽 之谈。"我市一家医院的骨科主 任医师杨医生告诉记者,"如果 患有颈椎病或者腰椎键盘突出, 首先应该到正规医院通过拍片子 或者CT来确定症状处于哪个阶 段,是采取保守治疗还是要手 术,这是需要根据检查结果确定 的。这种理疗床有加热功能,对 于轻微症状的患者来说可能起到 一定的缓解作用,但却没有什么 治疗作用。尤其是问题严重的患 一定要到正规医院接受治 疗,以免耽误最佳治疗时间,至 于说能治疗高血压什么的都是无 稽之谈。

记者也就此采访了河南澜叶 律师事务所的律师蔡俊涛。他表 示,按照国家出台的《医疗器械 监督管理条例》规定, 医疗器械 广告应当真实合法,不得含有虚 假、夸大、误导性的内容。如果 在生活中消费者因此上当受骗, 可以保留相关证据去消协投诉。 近年来,媒体曝光过不少类似案 例,有些商家夸大产品效果诱使 老年人高价购买各种保健品、理 疗仪,老年人存钱不易,要谨慎 购买, 切莫上当。

小区保安真有心 设个失物认领处



□文图 本报记者 于文博 张玲玲

● 原帖

12月18日,网友"晴 天"在朋友圈发消息称:"丢 失的钥匙在小区大门口找到 了,解了燃眉之急。不起眼 的失物认领处, 帮了我大 忙,为保安大叔点赞!"

网友"静心": 这个创 意不错,方便了不少人。

网友"船长":回头给 我们小区保安也建议一下, 设置一个失物认领处。

12月18日,记者联系 到了网友"晴天"。据她介 绍,她家住市区祁山路北段 一小区。12月18日中午, 她下班回家开门时,发现钥 匙不见了。"等到家人回来 开门进家后, 我把家里能找 的地方翻了个遍,还是找不到。"网友"睛天"说,"家 人都说,如果钥匙丢了,保 险起见,还得重新换锁。

然而,令网友"晴天" 想不到的是,她的钥匙在小 区大门口找到了。"我试着 去问了门口的保安大叔,大 叔指向一个失物认领处,让 我去那里看看。"网友"睛 天"说,她这才发现小区门 口设置了一个简易的失物认 领处,她的钥匙就挂在上 面。拿到失而复得的钥匙, 她开心不已

12月19日,记者在该 小区大门口找到了网友"睛 天"所说的失物认领处。在 一棵树的树枝上, 用绳子悬 挂着一个小木板,木板上写着"失物认领处"几个字, 下面面挂着几串钥匙。

"经常有人过来问钥 匙,还有人捡到钥匙交到这 里,为了方便大家找东西, 我们就想出了这个点子。 保安宋先生说,这个认领处 已经设有一段时间了, 确实 帮许多居民找到了失物。

"别看这个认领处不起 眼,可给我们帮了大忙,有 东西丢了,都会第一时间来 这里找,可方便了。"72岁 的小区居民刘阿姨说。















24 小时新闻热线 3139148